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iWrtMdL Áüandó ménMt éni MÉiy

LEGÚJABB ESEMÉNYEK 
Pénteken délben válaszol Hitler Roiseveiteiek

Nemzetközi politikai körökben) 
igen nagy érdeklődés előzi' meg Hit­
ler németbirodalmi vezér és kancellár 
pénteki beszédét, amelyben Roosevelti 
legutóbbi fel hívására- ad választ. A be­
széd pénteken délben 12 órakor hang­
zik el a német birodalmi gyűlés előtt.

A kancellár beszéd» t a rádióállomások 
közvetítik. Németoi -z ág bari pénteken 
délben 12 órától fél 2-ig szünetel a 
munka, az üzletek zárva lesznek, hogy 
minden németnek módjában legyen 
meghallgatni Hitler kancellár beszédét.

Nagy katonai pompával temették 
el a Hlinka-gárdiiták orvtámadá­

sának áldozatát
Krózser József határvadász, A 

Hlinka-gárdisták orvtámadása hősi ha­
lottjának temetése kedden délután volt 
a kassai helyőrségi kórház halottas-j 
házábóf. Itt szentelték be Krózser Jó­
zsef holttestét, majd Zsujtára szállítot­
ták. A kassai szertartás teljes katonai 
pompával ment végbe. Résztvett rajta 
vitéz Horváth Sándor ezredes, a 2. 
gépkocsizó dandárparancsnok, állomás­
parancsnok is. Utána a hősi halotti 
holttestét kikisérték a város határáig; 
ahoí gépkocsira helyezték és Zsujtára 
.szállították. Zsujtára tiszti és legénységi 
küldöttség kísérte el az orvtámadás hő­
si halottjának holttestét.

A Hlinka-gárdisták támadásának 
második áldozatát, Szepessy Lajos őr­
vezetőt a katonai helyőrségi kórházban 
megoperálták. A műtét sikerült, az őr­
vezető állapotában a nagy vérveszteség 
ellenére, örvendetes javulás állt be. 

Újra felállítják Rozsnyón a csehek 
által ledöntött Kossuth:szobrot 1 
A csehek áltaf 1919-ben ledöntött 

rozsnyói Kossuth-szobrot kijavították s 
újra felállítják. A szobor leleplezésére 
májusban kerüf sor.

Tűz egy francia hajógyárban 
Nagy tüz tört ki az egyik francia 

hajógyárban az Angers régi postahajó 
fedélzetén. A hajó félév óta a laseynei 
hajógyárban volt, ahol lebontották. At 
erős északi széí következtében a tűz! 
hamarosan kiterjedt az egész hajó- 
testre. A tűzoltók főleg a* tűz körül­
határolásán fáradoztak, mert a közel­
ben volt a folyékony tüzelőanyagokat 
előállító társaság telepe és egy kato­
nai telep, ahol lőszert tartanák.

Nagy harcok a japán-kínai fronton 
A japánok a múlt héten uj repülő­

teret kezeltek építeni Kafping-nál, mely 
Hongkongtóf 80 kilómétér távolságra 
van, A munkára kínai kulikat toboroz­
tak. A kínai főhadiszállás jelenti, hogy 
kinai csapatok elfoglalták Kauvan vá­
rosát s ennek következtében jelentéke­
nyén gyengült a nyomás, amelyet a ja­
pánok Csangcsára gyakoroltak. Elis­
meri a kínai jelentés, hogy Kaífeng]

birtokáért, amelyet még tartanak ai 
japánok, elkeseredetten áll a küzde­
lem és már a külvárosokban harcolnak. 
A kínai portyázó csapiatok nagy vesz­
teségeket okoztak a japánoknak táma­
dásainkat Nanking körük 1

16 állam kijelentette, hogy bizton­
ságban érzi magát 

Az angol sajtó nagy érdeklődés­
sel figyeli a német diplomácia legújabb 
akcióját, amely arra irányul, hogy a 
kisebb államok egész sorától megtuda­
kolja, fenyegetve érzik-e magukat Né­
metország részéről. Mint ismeretes, a 
német kormány a Roosevclt-üzenet 
nyomán kezdte meg ezt az .akcióját. 
Eddig 16 állam válaszolt a német kor­
mány kérdésére s mint az angol lapok 
megírják, valamennyi kormány kijelen­
tette, hogy nem érzi magát fenyegetve. 
Az angol lapok közljk egyben a román 
kormány válaszát, #, amelyben han­
goztatja, hogy a válaszadás számára 
már csak azért is nehéz, mert Romá­
niának nincsenek közvetlen határai 
Németországgal. A választ a kérdésre 
magának Németországnak kellene 
megadni. A román kormány ugyanak­
kor válaszában hangoztatja, hogy az ál­
talános európai helyzet miatt vannak 
aggodalmai. 1

Gyilkoíság a kocsmában 
Karácsond hevesmegyei község­

ben Sebestyén Sándor 30 éves gazdál­
kodó egy kocsmában összeszólalkozott 
Kocsis József 31 éves földművessel. Az 
összeszóíalkozás után Sebestyén haza­
ment, disznóölőkéssel tért vissza és, 
Kocsisba döfte a kést. Kocsisnak két 
bordáját és a szivét járta át, azonnal: 
halt. Sebestyén Sándort letartóztatták.

Tizenegy ember vízbefult 
A romániai Izmaif város közelében 

a Dunán egy személyszállító csónak, 
amelyben u ember ült, felborult. A 
bennülők lakodalomból tértek vissza. 
Csaknem valamennyien ittasak voltak. 
A közéiben dolgozó halászok csak 4 
embert tudtak kimenteni, heten a viz- 
befulltak. Röviddel ezután ugyanezen 
a helyen felborult egy másik csónak is, 
amelyben négy ember ült. Mind a né­
gyen a vizbefulladták. Rövid idő alatt 
összesen 11 ember vesztette így életét.

Nem árt néha
régi dolgokat elővenni, amikről már! 
sokszor beszéltünk, de még mindigf 
csak a jövendő j óremén ységébert 
élnek. Mert vannak kérdések, amefye-? 
kel i.em lehet elég sokszor felújítani* 
mert nagyon hirtelen napirendre tér­
nek fölötte. Ilyen kérdés a szentesi vas- 
utkérdés. Mert Szentesnek még ma ia 
éppen úgy kell harcolni a vasutkérdés* 
ben, amint harcolt a kunszentmárton—1 
szentesi vasút megépítéséért s azóta« 
megállás nélkül mind a mai' napig.. 
Mert a szentesi vasutkérdés aktái meg 
nincsenek lezárva.

Tegnapi újságunkban megemlé­
keztünk egy kereskedelem és közleke­
désügyi miniszteri leiratról, amely al 
vármegyére érkezett és kilátásba helye­
zi, hogy a kiskunfélegyháza— szentes—1 
orosházi vasútvonal szentes—orosházi! 
szakaszát 1942 végére elsőosztáívuváj 
építik át. Ezt az átépítést a vármegye" 
kérte, hogy az Alföldet a Dunántúllal 
összekötő vasúti fővonal itt menjen ke­
resztül. Ez a gondolat megbukott, mert 
az alföld—dunántúli vasút Kecskemét 
ten megy kenesztül Sárbogárd felé. Hal 
azonban a gondolat megbukott is, néni 
kis jelentősége van annak, hogy a* 
orosházi vasúti szakasz }s elsőosztályu- 
vá épül ki, de meg keli mondani, hogy 
magában véve mégis édeskevés.

Kiindulópontunk az, iiogy amikor» 
Szentes a saját pénzén kiépítette a kun­
szentmárton—-szentesi helyiérdekű vas­
útvonalat, az volt a célja, hogy össze- 
köttetési, vasúd forgalmat biztosítson a 
fővárossal, mert ezt a yáros közgazda­
sági és politikai élete egyformán meg­
követelte. A vasúti közlekedés biztosí­
tása 'kiemelte a várost elült helyzeté* 
bői s a fejlődés egy bizonyos nemét tet­
te lehetővé. Azonban a kunszentmártoni 
—szentesi vasút létesítése nem bizto­
sította a vasúti összeköttetést a főváros­
sal, aminthogy minden előnyössé vált? 
közlekedési lehetőség ellenőre, "jóleheti 
írem egészen három és félóra alatt a fő­
városban lehetünk, ma sincs meg az a 
vasúti össszeköttetésünk Budapesttel 
amire szükségünk volna. A közvetlen 
vasúti vonalat értjük.

Mi tudjuk azt, hogy a MÁV állás­
pontja szerint volt alkalmunk illetékes 
helyről hallanunk, hogy Szentesnek! 
előnyös helyzete van, mert motorfor- 
galmi központ lett, tehát nincsen jog­
címe a közvetlen összeköttetést erői-« 
tetm — azonban ez az egyoldalú és 
alapjában tarthatatlan álláspont nem 
tarthat bennünket vissza attól, hogy; 
minden adandó alkalommal előhozzuk 
ezt v. kérdést, amely nem is egyedüli 
a mi ügyünk, de ügye a Tiszántúl má­
sik két nagy városának: Hódmezővá­
sárhelynek és Makónak, de ügye Szol- 
nokmegyének és Csongrádmegye ti­
szántúli részének, ügye Csanáamegyé- 
nek az a fölöttébb furcsa és semmikép­
pen meg nem állható helyzete, hogy * 
Tisza mellékének egyáltalán nincs köz­
vetlen vasúti fővonala a fővárossal, 
mert van fővonal Békéscsaba felé, vart 
fővonal Szeged felé, de a Tisza meli 
lett nincs, mintha az a több, mint két­
százezer lélek, amely ezt a területet Lak-



Ija mind közéleti, mind közgazdasági 
(szempontból számításba sem jönne.

Azt mondottuk az előbb, hogy ör­
vendetes dolog a szentes—orosházi vas- 
utszakasz elsőosztáfyuvá való kiépítése, 
de valójában mégis édeskevés. Nekünk 
az volna a fontosabb, hogy Hódmező­
vásárhely és Makó felé folytatnák a 
vasúti vonal elsőosztályuvá való kiépí­
tését, hogy így a Tiszamellék megkapja 
a maga jogosan kívánt közvetlen ősz 
iszeköttetest a fővárossal, mert hiszen* 
a három nagy városon kiviil Tiszaföld-

alfoldi ujsao_

vár, Kunszentmárton, Szegvár és Mind­
szent is jelentenek olyan közgazdasági 
erőt, amit országos szempontból nem 
szabad figyelmen kívül hagyni. Ez a 
miniszteri leirat megadná a lehetőséget" ( 
arra, hogy a vármegye törvényhatósági’ 
bizottsága ezt a kérdést napirendre ve­
gye és hívja segítségül Szolnok ési 
Csanád vármegyéket, valamint Hód- 
hezővá-árhely törvényhatóságát. Négy 
törvén) hatóság egységes és megokolt 
álláspontja talán mégis eredményt pro­
dukálhatna.

Tisztelegtél értesítem e negyérdemQ kdiftnitget. hogy
fagylaltkésxltö üzletemet 

MruaM Hasv Imre Mcca S fiSm alatt megnyitotta m.
Naponta elsőrendű tejszín, fagylaltok és gyOmöIcsfagylaltok kisésnagymennyiséghen 
kaphatók. Szives pártfogást kér HorVth KAImAn hadirokkant fagylaltvészitő.

Május közepén 110 szentesi 
munkás megy Németországba

Tegnap délelőtt nagy sürgés-for­
gás volt a városházán, á főorvos ajtaja 
előtt nagy tömeg várakozott, azoknak 
a munkásoknak a csoportja, akik má­
jus közepén Szentesről Németországba 
utaznak. A német hatóságok részéről 
Walter Thőricht, a német munkaügyi 
hivatal vezetője érkezett Szentesre, a 
munkások szegődtetése céljából. Hiva­
talos részről Walter Nándor gazdasági

felügyelő működött közre. Május to-ikt 
indulással különvonat visza a munkáso­
kat a német határig s onnan a bran­
denburgi tartományba. Szemesről elő­
reláthatólag 1 io, a megyéből 720 me­
zőgazdasági munkás megy Németor­
szágba. Az orvosi vizsgálat eredménye­
képpen a jelentkezőknek mintegy 12 
százalékát utasították el.

1939- április 26, szeida. ^
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Szerdán este 6 órakor félhelyárakkal,

fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal', 
Csütörtökön este 6 órakor félhelyáiak- 

kal, fél Q-kor mérsékelt helyárakkal 
Bolváry Géza mesteri rendezésében] 

Paula Wccscly utólérhetetlenül szép 
filmtörténete:

Az élet tükre
Főszerepben; Paula Wessely, Attila 
Hörbiger és Peter Petersen. Pompás 
külső felvételek, megkapóan kedves 
muzsika. — 16 éven felülieknek. 

FOX HÍRADÓ.

Kecskete

Ma délelőtt kisgyiilés, holnap megyegyülés
A vármegyei kisgyűlés ma dél 

előtt ülést tart a megyeházán az alis- 
pám elfogadóban. A kisgyűlés ülésé 
délelőtt 10 órakor kezdődik.

A törvényhatósági bizottság hol­
nap, csütörtökön ülésezik a megyei, 
közgyűlési teremben. A megyegyülés, 
már ismertetett tárgysorozatán kivül

póttárgyként foglalkozik a törvényha­
tósági bizottság a kórházi bizottság­
ban megüresedett egy tagsági hely he
töltésével és a csongrádi tüdőbetegott- 
hon létesítésével. A megyei gyűlése­
ken vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főis­
pán elnököl.

,a közigazgatás is eljárhat 
árkormánybiztosi ügyekben

A hivatalos lap miniszterelnöki! 
rendeletet közöl arról, hogy az árel­
lenőrzés országos kormánybiztosa a. 
helyi közigazgatási szerveket is igény­
be veheti. Az áralakulás ellenőrzésében 
tehát eljárhat a polgármester is, el­
járhat minden olyan ügyben, ami az 
árkormánybiztos ténykedése alá tarto­
zik, vagyis a legkisebb munkabérek; 
kivételével mindennemű díj- és ármeg­
állapítás ügyében.

A rendelet szerint külön ellenőr­
zik azoknak a vállalatoknak az árkiszá­
mításait, amelyek törvényhatóságoktól 
és társadalombiztosító intézetektől kap-1 
nak megrendelést. Az intézmények a 
megrendelések kiadásától számított 8 
nap alatt kötelesek a megbízásokat a 
kormánybiztosnál bejelenteni.

Ez a rendelet igen nagyjelentősé­
gű. Az árkormánybiztos Budapestem 
tartózkodik és bár vidékre többször le- 
utazott, működése mégsem lehet olyan 
rugalmas és gyors, amilyen szükséges 
lenne. Pedig nemcsak fővárosi, hanem 
vidéki viszonylatban is számtalan olyan 
eset van, ami szükségessé Veszi az ár­
kormánybiztos gyors beavatkozását, i

Máhr IHOSt kapja az árut és
csak ÖSSZel kell a törlesztést megkezdeni,
ha magasnyomású permetezőt
ttils*epar*tert gyorsfdllesstat most «Altról

Kossuth u. 26. „A Hl BOLYUNK*1_____________Telefon: 80.

Jubilál a városi baromfikeltető
A negyvenezredik csirke kerül 

piacra a héten. Csirkecsipogás közt, 
villanygéjiek duruzsolásában folyik a 
szorgos munka.

Kanyargó lépcső vezet le a vá­
rosháza pincéjébe.

C-irfcecűpogás üti meg a jjjlünket, 
de egvébkénf az az érzésünk, mintha 
gyárban lennénk. A mai kor rohanó 
üteméhez, a gépiek világához igazodtak 
B csirkék is, amjkor Üzemszerű, áram-' 
vonalas módját választották világra jö­
vetelüknek. Jobban mondva nem ők 
választották maguknak ezt a gép-anyát 
B zsémbes szeszélyes tyuk-mamák he­
lyett. Hollandiában, Dániában már 
régóta ismert a baromfikeltetésnek ez 
fi módja. Nálunk csak 1937 óta fog­
lalkoznak vele intézményesen, de nép­
szerűsége nőttön nő.

A városháza pincéjében jelenleg 
két hatalmas gép működik <yjer-nap-

eil, hogy az egyre növekvő szükségfe- 
t, keresletet kielégítse. Egyikbe 16 
ezer, a másikba o ezer tojás fér cl egy­
ezerre. A tojásodat államilag ellenőr­

zött baromfitelepekről szerzik be. A{ 
toeiési idő itt is, mint a tyúkkal való 
keltetésnél 21 nap. A tojások melegítő

tálcákra helyezve, hegyesebb végük­
kel sorba rakva kerülnek Nyele a gép­
be, amelyet villanyáram fűt s a meleget 
ventillátorok osztják cl a keltetőben. 
Az állandó hőmérséklet, amelyen á 
keltetés történik 37.5 Celsius fok. A 
tojásokat az ötödik s a tizennyolcadik 
napon lámpázzák, hogy a keltetés fo­
lyamata rendben megy-e. Szellemes 
szerkezet segítségével a'táícákat napon- 
ta elfordítják, a tojásokat ezzel for­
gatják meg, amit a gép a kotlótól le­
sett el.

A csirkék születésnapja szerdal 
Szerdán vän ültetés, keltetés"; minden 
csirke szerdán születik. Átlag minden. 
100 tojásból 70—80 csirke lesz.

A baromfi keltetőtelep e héten ün­
nepli csendes jubileumát a negyven-- 
ezredik csirkével. Rövid idő alatt érte 
ei ezt a számot, a gépek hűségesen 
megbízhatóan teljesítik kötelességüket, 
a csirkék jól érzik magukat, a vevők 
érdeklődése egyre nő. Az ország terü­
letén egyre szaporodnak a földmivelés- 
ügyi minisztérium által kísérletképpen" 
felállított baromfikeltető telepek. Ne­
héz, kitartó munka, türelem keli hoz­
zá, de megéri a fáradságot. 1

Napraforgópogácsa
lOe kg-fcAnt P. SS*—Art 

Őrölt Állapotban IOO ke- 
kAat P. 19*50Art kaphat A

a ZSOLDOS r.t.gőzmalmában
Sertéseknek, szarvasmarháknak a leg­
kitűnőbb és legolcsóbb fehérjedus ta­

karmány_________

H szellemi szükségmunkás 
nem hatósági közeg

Adott esetből kifolyólag elvi jelen- 
toségü ítéletet hozott a budajresti tör­
vényszék. A bíróság előtt egy gyári 
munkás állott hatóság közeg ellem erő­
szak vétségével vádoltam A bűnügy, 
abból keletkezett, hogv a munkás a 
hetedik kerületi elöljáróságon areuf- 
ütött egy szellemi szükségmunkást. A 
királyi ügyészség vádindítványával 
szemben a törvényszék a munkást dur­
va becsületsértésben mondotta ki bű­
nösnek. Az ítélet indokolása kimondja, 
hogy a szellemi szükségmunkás, akt 
esküt nem tesz, és alkalmaztatása telje« 
sen ideiglenes, hatósági közegnek nem 
tekinthető.

20 Fillér
1 irk • deka lelve

citrom szappan
lircz GihIa Rims Ulattzaftáriiaa

Életemben sóhajén! 
még kecsketejet, azt sem 
keserű-e, mint ahogy nag 
den van a világon, aijjit 
tem. Lett volna módomba 
zat meghallva, lenéztem e; 
latot, komikusnak tartott 
szarvával, szakállával, orn 
vei s 'furcsa mekegésével. 
talán nem volt nép a vili 
ben, amely szent állatán? 
volna a kecskét. Most la 
pomhoz nyúlok § leveszerj 
o lesz a falusi gyerekek 
A Zöld kereszt mozgallm 
most elözönlik a faludat, 
kecske-özön, furcsa f/Jgul 
pesítjk a falusi közöket, 
réteket s nygindul a' ke 
amelyből nem ittam, Iclc 
fogom kóstolni a többi j 
kel. Azt mondják, sűrjbbí 
sebb. Tisztelem a gidakat 
felajánlják magukat a Láp 
lusi gyerlcekekért, hogy 
gömbölyödjenek s a \jasta 
ketejből, amelyet lenézte* 
gyen drága, drága magj

Dz urán! sah ftibi 
mesés vám

Teheránból jeleink: 
za Pahlevi, az iráni felv 
Londonbó1 hozatott nrá
két, akikkel feUrecsülLtté
rája tartalmának ért :étj 
három hónapot tölt 
»aladin -barlangban«, 
mesélte illő kincseit 1 
millió pengőre becsű 
az olyan drágaságoki 
mántkoronája és jog "av 

1 gul« óriásgyémánt > a 
»páva.trón«, melynefcrt« 
Ijtőleg sem lehet mcmlla 
drágakövet a sah man« 
feszítettek le fegyvlpkr 
molcról, vagy butcliar 
lyekbe foglalva voltai A 
darabok közé "tartól . í 
arany földgömb, md n
rokkal, a folyókat ná 
nagyvárosokat hatal is 
kirakott felületek jel c, 
lin cárnő ajándéka, ;y 
tál ka igazgyöngy főj iLal 
ragddíszitéssel. rflz Ország 

kongresszus pi
Az ország ipaix adl 

közös gazdasági pr »lé 
megoldást kivan és -zo 
végett az jparosérde elti 
éré, Budapestre hívi k < 
gos értekezletet Tárg 5501 
aktuális kérdés szert el, 
munkaalkalmak tori nté 
bolás kérdése, a kői ári 
dése. A tárgysorozat ue 
ja az évek óta húzód jés 
előkészített tervezet 1 
tosítás reformjáról, ünli 
ben az iparosok öreg ági 
megoldását kísérlik teg 
egyik legégetőbb k telt 
gi ellátás Tntézmén; <s 
melyre vonatkozó ,t ib 
a nyugdíjbélyeg rer í$z( 
egyesület is alakult, in 
nem váltak be és a ipj 
tér az első, a leg égi] 
szociális biztosítás ire 
álló iparosságra va ! k

Engedélyeiéit kann fe 
Nagy István ucca ; -Ai 
megtekinthető.
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Az üstökös befutott a Tejutba
Hold növekedése miatt 10 12 napig nem lehet látni, bár állandóan,

még nappal is, láthatárunk felett tartózkodik
A Hassel-féle óriási üstökös felé

fordul most minden figyelem. Amiko­
rára jeleztük, este 10—12 és hajna® 
3—4 órák közt igen sokan figyelték az 
égboltot, de a nyugati bőrülés miatt 
az üstököst nem láthatták. Nagyobb 
látcsővel a hajnali órákban néhánvan 
mégis megfigyelhették, így egyr mis­
kolci amatőr csillagász is. :

A jelenlegi helyzetről a Svábhe­
gyi Csillagvizsgáló a következőket 
mondja;

— Érdekes jelenség mutatkozik ; 
a csóva ugyanolyan hosszú, de halvá­
nyodott. Tudni keli ugyanis, hogy a 
napkitörések és a napfoltok befolyá­
solják a csóva fényerősségét, amely! 
így váltakozó. Amikor napkitörés van, 
erősebb, ellenkező esetben halványabb

fényű. Egyébként az üstökös jelenleg 
már a Pc rseus - esi 1 lag képé be i> jár es 
bement a Tejutba. A mi hozzávetőleges 
becsléseinkből biztosra vehető, hogy 
közelebb van a Naphoz, mint a Föld., 
tehát jelenleg a Földpályán belül mo­
zog. Még arra is fel keli hívnunk a 
nagyközönség figyelmét, hogy hétfő­
től kezdve a Hold növekedése lehetet­
lenné fogja tenni az üstökös észlelését 
szabadszemmel, vagy kisebb távcsővel- 
Ez az átmeneti idő mintegy tiz-tizenkét 
napig fog tartani, addigra elmegy a 
Hold és lehetséges, hogy azután a re­
mek helyzetbe került üstökös már tel­
jes fényében fog ragyogni.

Pontos útirányról még mindig 
nem érkezett jelentés. Erre bonyolult 
számítások kellenek.

Budapesti
ielközi Vásár
április 28-tól május 8-19-

1500 kiállító. 9 külföldi állam részvételével. — Saját rádióleadó állomás. 
— Divatszínház. — Számos ipari és közüzemi ktilöncsoport.

50*|o utazási kedvezmény
Budapestre április 2»-t6! mdies 8-la. 
Vlsesautasdsre dprlliz aa-tdl május 14-ls. 

Vdsdrigasolvdny kapható a vásárirodánál, Budapest, V, Alkotmány-utca 8. 
Szentesein: Kereskedők Egyesületén él, az Ipartestüknél és a Szentesi 

Takarékpénztárnál. ________________________________

Hogyan állapították meg a trianoni határokat?
Hogy a trianoni békeszerződés mi - 

ilyen körülmények között jött létre, 
azt mindenki tudja Magyarországon, 
de hogy á határok megszabásánál még 
megdöbbentőbb volt a lelkiismeretlen­
ség, arról ez a londoni tudósítás szá­
mol be:

A Star irja: SE Edmond Ironside 
tábornok, ki jelenleg Gibraltár kor-í 
Hiányzója, a világháború vége felé a

magyar határok megállapítása körül 
kapott megbízatást. Feladatát még 
megnehezítette az a tény, hogy segéd­
eszközül mindössze egyetlen térképet 
kapott, mely oly apró méretű volt, 
hogy minden vonal, melyet irónnaf 
húztak meg rajta, a valóságban tizen- 
öt-husz kilométer széles területsávot je­
lentett. Nem csoda, ha az eredmény 
igazságtalan lett.

Kitűnő eredménnyel végződött a Légoltalmi Liga 
oktatáképző tanfolyama

A Légoltalmi Liga szentesi cső-' 
portja a napokban tartotta oktatókép­
ző tanfolyamának záróvizsgáját. A vá« 
rosháza tanácstermében dr K. Nagy 
Sándor polgármester, dr Péchy Kál­
mán kórházi főorvos, valamint Nervet - 
ti Károly üzemvezető és Antal Endre 
oki. építészmérnök előadók jelenlété­
ben busz hallgató tett vizsgát alapis­
meretből, tűzoltó kiképzésből, gázvé- 
delnu, műszaki, és egészségügyi kikép­
zésből s tett tanúságot légoltalmi okta­
tói rátermettségéről. '

Kitűnő eredménnyel végeztek:' 
Gyarmathy Lajos, Ibolya Janosné,

Vangel Gábor.
jeles eredménnyel végeztek: Ba 

logh Ferenc, Gyarmathy László, Mól-: 
nár Anna, Fiala Géza, Kolodinszky 
László, Farkas István, Führer Ervin, 
Csák Imre. í

Jó eredménnyel végeztek: Füsti 
Molnár István, Soós Istvtán, 'Alföldi;j 
János, Hajdú György, Szakái János.

Nem nyert képesítést 4 hallgató.
A vizsgát tett hallgatókhoz dr K. 

Nagy Sándor polgármester intézett 
buzdító beszédet s elismerését fejezte 
ki az eredmények felett. /

■ marhaárak esősét sem követi 
a hús elcsőbbodása

Vasárnapi újságunk vezetőhelyén1 
foglalkoztunk azzal a katasztrofális ár­
eséssel, amely a vágómarha áránál kö­
vetkezett be és rámutattunk arra, hogy 
ilyen árak mellett tarthatatlanok a 
szentesi húsárak. Ezzel a kérdéssel fog­

lalkozik a pesti Hjrlap és tegnapi szá­
mának közgazdasági rovatában a fenti 
cim alatt ezeket írja; i

A kerületi mezőgazdasági kama­
rákhoz az ország minden Vidékén sorra 
érkeznek be a gazdakörök felterjesz­

tései, amelyben a gazdák elpanaszol-> 
ják, hogy az állatárak állandó eséséi 
nem követte nyomon a húspiacon ki­
mérésre kerülő marha- és borjúhús! 
megfelelő árcsökkenése, holott regeb* 
ben, amikor az élő marha ára emelke­
dett, ez esetben a húspiacon napok), 
után már érvényesültek a magasabb 
árak. A vágásra kerülő élő marna ára 
a legutóbbi napok alatt így alakult az 
országban:

Debrecen: vágómarha jóminőségü, 
38 46, közepes 30—38, silány 23—30
fillér. Borjú 45—62 fillér. Szombathely: 
borjú 50—70, sertés 60—64 fillér. Kecs­
kemét: marha 4o—60, borjú 55—70 fii-' 
lér. Szentes: marha 40 fillér. Hódmezői 
vásárhely: marha 50—60, borjú 55— 
65 .fillér.

Ezzel szemben a húsárak így ala­
kultak a nagyobb fogyasztópiacokon: 
GyőL borjúhús 1.20—1.70, marhahús 
0.76—1.20, sertéshús i.4o—r.5o pengő 
kilónként. Székesfehérvár: marhahús 
i —1.60, borjúhús 1.40—2.20, sertéshús 
i.4o—1.72 pengő. Kecskemét; marha-' 
hús 0.80—i.4o, borjúhús t.4o—2.4ö 
pengő. Szentes: marhahús 1.30, bor­
júhús 1.60 pengő. Szeged: marhahús 
i —1.60, borjú 1.40—2.60 pengő. Ceg­
léd: marhahús 1.20—1.52, borjú 1.60— 
2.40 pengő. Magyaróvár: marhahús 
0.80—1.20, borjúhús 1.20—2.4o pengő. 
Budapesten: marhahús 1—2.40, borjú­
hús i,4o—3, sertéshús r.20—2.5o pen­
gő kilónkint.

Az élő vágómarha az utóbbi napok: 
alatt 45 5 filléres, a borjú 59 filléres or-- 
.szágos középáron kelt el, a fogyasztó- 
piacokon ezzel szemben a háztartások 
részére a marhahús országos középára 
1.25, a borjúhús 1.86 pengő kilónkint.

A vidéki mezőgazdasági kamarák 
adatszolgáltatásait az Országos Mező- 
gazdasági Kamara most terjesztette fel 
a földművelésügyi miniszterhez és kér­
te, hogy a fogyasztói "húsárakat az ár- 
kormánybiztosság szabályozza az or­
szág területén.

Amint a fentiekből kitetszik, nem' 
csak magunk panaszkodunk, de pa-’ 
naszkodik az egész ország. Igaz ugyan, 
hogy hétfőn szerkesztőségünkben meg­
jelent három mészárosmester és tiítako-x 
zott az elfen, hogy nálunk a marhahús 
ára i4o—160 fillér volna, mert a szen­
tesi mészárosok a marhahúst 100—[2d 
fillérért mérik. Miután ezt a kijelentést 
szerkesztősségünkben tették, tudorná- 
sulvesszük, de hozzátesszük, hogy szom-' 
baton, amikor cikkünket irtuk még ac 
i4o—rőo filléres ár volt érvényben s 
ha mészárosaink a jószágárak eséséti 
már hétfőn figyelembe vették, korrekt 
eljárást tanúsítottak.

Hz ungváriak felháborodnak 
az ukrán vezérek 

visszatérése miatt
Az ungvári magyarság és rüsztig* 

ság körében egyre nagyobb rycgütkp- 
zést és felháborodást kelt, hogy nap­
ról nr^pra mind több és több volt hir- 
hadt ukrán vezér jelenik meg Ungvá- 
ron.

Ezek a volt ukrán exponensek sza - 
badon járnak-kelnek a városban. Az 
ungvári hazafias érzelmű lakosság 
szombaton és vasárnap többezer rojS- 
íratott osztott szét, amelynek szövege 
a következő.

Magyar és ruszin testvérek. Med­
dig tűrjük még városunkban a Pan- 
kievics, Zseltvai, Dolinái ukrán vezére­
ket, akfk drága honvédeink gyilkosai?

Tudvalevőleg Pankievics Vladimír 
dr a legutóbb is érvényben volt ukrán 
nyelvtant szerkesztette és adta lp, Zselt­
vai Viktor, az ukrán tanítóképző dp* 
tézet igazgatója volt, míg Dolinái Sán­
dor a városi kórház főorvosa volEaJd 
a novemberi döntés .Utáp JcörülbeKií 
egy héttel szökött át cseh területre. ;
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I vésztői tömeggvilkos bírái elült
Tegnap kezdte meg a gyulai tör­

vényszék Pálfi István vésztői gazda} 
bünperének főtárgyalását. A 28 eszten­
dős fiatalember állatias kegyetlenség* 
gél meggyilkolta édesapját, Pálfi Sán­
dor jómódú gazdát, mostohaanyját! 
Pálfinét, született Koppány Juliannát 
és 12 éves unokaöccset, Molnár And­
rást. , (

A gyilkos fiatalember már há­
romnapos korában elvesztette anyját 
és a lelencházba került. Apja, amikor 
másodszor nősült, hazahozatta a gye­
reket. Otthon mostohája ridegen bánt 
vele, csakhamar cselédnek adták és 
apja azóta állandóan elvette tőle ke­
resményét. Nem tudott más hasonló­
korú legényekkel barátkozni, mert nem 
volt rendes ruhája. Amikor az elmúlt 
karácsonyra egy amerikai nagynénje. 
40 pengőt küldött neki, apja ezt is el­
vette tőle — vallotta a gyilkos legény 
a törvényszék előtt.

Ekkor határozta el, hogy megöl® 
szüleit. Február 27-én akarta végrehajt 
tani tervét, de az öregeknél ott találta 
László nevű tcstvérbátyját és annak} 
feleségét. Március elsején este haza*

Tegnap óta újabb eltűnés foglal­
koztatja a szentesi rendőrséget. Két 
kalandvágyé szentesi gyerek nekivágott 
a Felvidéknek, mert megunták a szen­
tesi levegőt. Eredetileg hármasban in­
dultak neki a meglehetős kalandos és, 
bizonytalan útnak, amikor azonban! 
Csongrádol elhagyták, a harmadik 
meggondolta a dolgot és visszafordult. 
Hívta társait js, de azok nem hallgat­
tak a jószóra és tovább folytatták meg­
kezdett vándorútjukat. A két kalandvá­
gyó szentesi fiatalember azóta már ta­
lán a főváros határában jár.

Az egyik »világjáró« édesanyja, 
özvegy Szűcs T.ajosné Munkás ucca 20 
szám alatti lakos tegnap délelőtt meg­
jelent a rendőrségen és bejelentette 
fia kalandos eltűnését. Eltűnt kisfiát 
SzüQs Lajosnak hívják, 16 éves és Sző-' 
ke István detekegyházoldali tanyáján1 
szolgált mint kjsbéres. A kisfiú á va­
sárnapi tisztálkodás után délután 4 óra 
tájban távozott el hazulról azzal, hogy 
mégy ki a tanyára. A hétfői hetipiacon 
találkozott özvegy Szűcs T.ajosné kis­
fia gazdájával, Szőke Istvánnal és ér­
deklődött tőle, hogy ho^y viseli magát 
a gyergk. A gazda azt felelte, hogy nem

Röviden beszámoltunk arról a 
balesetről, amely Váczi János Nagy-’ 
hegy 28 r szám alatt lakó 45 éves esti 
várral történt. Hétfőn délelőtt fél 9 
tájban az Apponyi-téren a mázsaház 
mellett haladt Váczi János, amikor hir­
telen erős fejfájás fogta el. Valószínű- 
ieg kisebbfóku napszurás érte, mert, 
hirtelen a fejéhez kapott és a követke-, 
ző pillanatban összeesett. Az esés követ­
keztében orrát é,s alsó fogsorát súlyo­
san megsebesítette.

Pál György rendőrfőtörzsőrmester

jött a tanyáról, lefeküdtek s amikor 
már mindnyájan elpihentek, Pálfi Ist­
ván felkelt és baltával agyonverte mos-* 
tohaanyját, apját, majd unokaöccsét.

A boncoloorvosok megái lajűtása! 
szerjnt az elvetemült gyilkos 9—9 bal­
tacsapással ölte meg szüleit, míg unó- 
kaöccsével egyetlen ütéssel végzett. A 
fiú aki még élt, elmondta a csendőrök­
nek a rémes éjszaka eseményeit.

A gyilkosság után Pál fi István 200 
pengőt vett ki szülei pénztárcájából^, 
visszament a tanyára, elvégezte a reg­
geli munkát és nyugodtan mcgrcgjgeli': 
zett. Amikor a csendőrök elfogták, ele­
inte tagadta tettét, majd megtört, de 
aligha bánhatta meg á gyilkosságot, 
mert a fogházban ís gyűlölködve szi­
dalmazta megölt szüleit.

A főtárgyaláson felolvasott vád­
irat szerint az ügyészség háromrend-' 
heh gyilkosság bűntettével ég egyrend- 
beh lopás bűntettével vádolta Pálfi Ist­
vánt, aki kezén-lábán megvasalva ült 
szűrönyos fegyőrei között. Valószínű-' 
leg mára hirdet ítéletet a törvényszék 
a tömeggyilkosság ügyében.

—o—

viseb sehogy sem magát, mert a gye­
rek nem ment ki a tanyára, hiába vár­
ták. Ekkor tudta meg csak Szűcs La- 
jo.sné, hogy kisfia eltűnt. Tudakozódni 
kezdett utána é,s ekkor jött rá arra;, 
hogy fia milyen kalandos vállalkozásba 
fogott. t

Az eltűnt SzüCs Lajos nyúlánk, 
sovány testalkatú, szőke hajú, kék sze? 
mü,ismertető jele, hogy az ál Ián vágás 
sebhely van. Eltűnésekor szürke kis- 
kabátol, barna csizmanadrágot, fekete" 
zsíros csizmát és leventesapkát viselt: 
Az özvegy édesanyá kérte a rendőrsé­
get, hogy kutassák fel eltűnt kisfiát és 
feltalálás esetén értesítsék. A bejelen­
tésről jegyzőkönyvet vettek fel a rend­
őrségen és tekintettel arra, hogy a ke­
resett Szűcs Lajos a jelek szerint már 
napokkal előbb eltávozott Szentesről, 
országos körözést adtak ki "felkutatá­
sára.

A másik kis világjáró eltűnéséről 
egyelőre nem érkezett hivatalos beje-» 
lent és a rendőrségre. A körözés kibo­
csátásánál azonban a. rendőrség min­
denesetre tekintetbe vette azt is, hogy 
a kis Szűcs Lajos másodmagával vágott 
neki a világnak.

éppen a közelben volt é.s azonnal segít­
ségére sietett az eIáiéit embernek. A 
közelből telefonon értesítették a men­
tőkéi is, akjk nemsokára a helyszínen 
voltak. Addig Pál rendőr igyekezett a 
beteg embernek segítségére' lenni. Vá-: 
czi Jánost dr Székely Tibor mentőor­
vos részesítette első segélyben, majd; 
beemelték a mentőautóba és beszál­
lították a kórházba. Az orvosi megái la- 
pitás szerint Váczi János állapota meg­
lehetős súlyosnak latszik, de nem élet­
veszélyes.

Ismét északi fény 
jelent meg az égen
A tegnapra virradó éjszakán az) 

országban több helyen északi fényt 
láttak felragyogni az égen. Hivatalo­
san felhívják azokat, akik a fényt lát­
ták, hogy annak időpontjáról, lefolyá­
sáról adjanak pontos leírást s azt lejg-» 
alább egy levelezőlapon juttassák el a 
következő címre: Meteorológiai Inté­
zet, Budapest ii4.

...................    ETisztelettel értesítem a nagyérdemű ti 
közönséget, hogy 1

FODRÁSZ ÜZLETEET ]
április hé 15-éi. Hilheraere ucca 27 1
szám alatt (Szabó Mihály féle ház, meg- 8 
nyitottam. Szives pártfogást kér M

KOVÁCS FERENC fodrász | 
B Higiénikus és pontos kiszolgálás. d

Fatuskó esett a lábára, 
kórházba került

Baleset érte a napokban Kruzslicsl 
Pál 25 éves nagymágocs-árpádtelepi la­
kost. Fahordásnál segédkezett, miköz­
ben egy súlyos fatuskó a lábára zuhant. 
Kruzslicz Pál meglehetős súlyos zúzó- 
dásokat szenvedett a lábafején. Beszál­
lították a kórházba, most ott gyógyke­
zelik. Előreláthatólag néhány nap alatt1 
felgyógyul.

Felhívás
A smrtCakmrmskecICCK felhívják 
a hizlalók és gazdák figyelmét hogy 
hízott sertéseiket külföldre való expor­
tálás végett az Ökrös kocsmában je­
lentsék. — Külkereskedelmi árak:
145 kg-tál 170 lg 94 fillér 
171 „ 190 lg 102 „
190 „ felleli 107 Iliiért fizetünk

Tagsági dijjat nem kell fizetniük I
SZENIESI SERTÉSKERESKEDŐK

Ellenálhatatlan kényszer alatt 
subát és egyebeket lopott

Egyévi börtön a büntetés
Kobza András 53 éves csongrádi 

napszámos négyrendbéli lopás bűntet­
te miatt került” hétfőn a szegedi tör­
vényszék egvesbírája elé. Bózsó Sándor 
szentesi gazdától egy subát lopott 1 50 
pengő értékben. Bakó Lajostól Csöng- 
rád on, Zsiga Jánostól ugyancsak. 
Csongrádon és Frúzsa Miklóstól Sze­
geden ruhaneműeket lopott. Mind 3 
négy esetben rajtakapták a lopáson. 
Különben is beismerte a terhére róttí 
bűncselekményeket. Azzal védekezett# 
hogy a lopásokat ellenállhatatlan kény­
szer hatása alatt követte el. Tizenhat- 
szor volt már büntetve, különböző bűn­
cselekményekért, mind a 16 esetben 
küzdött a bűnözésre hajtó vágv démo­
na ellcn, de nem tudott ellenállni: lop­
nia kellett. 1

Ismertetésre került egy orvosi vé­
lemény, amely szerint Kobza korlátol­
tan beszámítható.

A törvényszék bűnösnek mondotta 
ki Kobzát ég egyévi börtönre ítélte.

Az ítélet jogerős.

— Magas törzsű rózsaujdonságofe 
Szentesen csak nálam kapfiatőK, sajSI 
érdekében tekintse meg vételkénysze* 
nélkül. »M'mósa« Andrássy ucca ie.

Megint nekivágett a Felvidéknek két kis 
kalandvágyé szentesi fiatalember

Tavaszi női Téri! kabdtoh.rnhdli.öitöngOk, bntorhnzatoh, Ilggöngök 
festése és száraz gór tisztítása. Legifjabb divat szerint gnvré 
és pllsslrozds legszebben és legolcsóbban

DOBOSS Y-ndI
mnnkdcsl n. 2. Kaszinó mellett.

Rosszal lett és összeesett a vásártéren egy csuvár
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ei
a :m kóstoltam' 
s< n tudom, sós-c, 

igyon sok min­
it t még nem et­
il ban, de az íga- 

ezt a derék át­
írattam, kunkora 

rmótian tőgyé- 
,éfcl- Úgy tudom*
’ ilágtorténelem- 

nak választotta 
Lassan a kala- 

e ;m előtte, mert 
k szent állata; 
a akció-kecskét 
t, mint valami 
líráikkal bené- 
t, malomalatti 
kecsketej-folyó, 
e ígérem, meg5 I 

falusi gyerek-1 j 
b a teje és éde- 
t ezentúl, mert 

áppadtacska fa- 
y pirosodjanak,- 
tag-fehér bees­
tem eddig, le-' 
gyár vér.

IQ3Q. április 26, szerda.

NAPIH ÍREK
Szerda, április 26. — Róm. kát: 

Sz. József oltalma. — Protestáns:Er­
vin. Nap kél: 4.^6 órakor, nyugszik: 
19.01 órakor. Hold kél: 9.42 órakor, I 
nyugszik; 0.03 órakor. ( j

— Időjelző . Mérsékelt délnyugati- ' 
nyugati széf. Változó felhőzet, északon

ALFÖLDI ÚJSÁG 5. oldal

becsiiltette
alvónál

ik: ' Ahmed Ri- 
ah, Párizsból és 
rágakőszakertő-' 
tte kincses kam- 
:ét. A szakértők 
tek a teherámi 
nelynek tündér - 
gközelitőleg 4oo 
le, nem számítva 
mint a sah gyé- 
a, a »nagy mo- 
a drágaköved 

írté két megköze- 
.llapitani.'Számos 
ancsára vésőkkel 
ikrőC lószerszá- 

; [arabokról, me- 
A legértékesebb 

p az óriási szin- 
|n a tengert zafi- 
íaragdokkal, ä 
is gyémántokkal 
:, továbbá Kata* 
y színarany asz- 
ilattal és sma-

Iparos- 
programja
dásának számos 
lémája sürgős 
zek letárgyalása. 
ltségek május 9- 
; össze az orsza- 
orozaton számos 

, amilyenek: uj 
ítése, az ártom- 
.rkodás leküzdé- 
íemelkedő pout­
's most döntésre 

társa dalombizj 
nelynek kereté- 
gi biztosításának 

. Az iparosság 
ése az öregse- 
megoldása, a 
terv készült s 

ze révei nyugdíj1 
zek a kísérletek 
párosság vissza- 
;ibb tervhez: aj 
'eleinek az ön 4 
kiterjesztéséhez.

fe-
de«

fedeztetek Kristó 
A kan bármikor

egyes hegyeken kisebb eső. X hőmér-’ \ 
sók let kjssé emelkedik, az éjszakai ta 1 
lajmentj fagy gyengül. i !

— Terményárak. A város gazda- . 
sági hivatala tegnap a következő tér- , 
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 20, árpa 
i5.5o, zab 19.50, tengeri 15.50 pengő.

— Sertésárak. A tegnapi buda­
pesti sertéspiacon prima szedettsertést 
94—97, középrendűt 88—93, silánymi- 1 
nőségüt 72—87, angol tőkesertést 94 ! 
fillérért vásárolták kilónkint élősúly-/ ' 
ban. J ' j

—rv_ ;
— Kö zönét sajtószolgálatért. Mint 

ismeretes a szegedi tankerületi főigaz­
gatóság április 16-án mezőgazdaság? » 
oktatási szakiskolát rendezett. Lapunk j 
a kiállítás és a vele együtt tartott érte- j 
kéziét sikere érdekében több cikket ! 
közölt. X sajtószolgálatért a tankerületi 
főigazgató köszönetét fejezte ki la-» 
puliknak.

— Pünkösdre halasztották az At- 
tila-cserkészek tábortűzi ünnepségét.
Xz eredeti tervek szerint április 30-án . 
este tartották volna az Attila-csapat) 
nagy tábortűzi ünnepségét. Mint érte­
sülünk, a cserkész-ünncjx'lyt Püskösd- 
re halasztották.

— A színtársulat segélyt kér a' 
várostól. Vitéz Jakabffy Dezső szín-* 
igazgató átirattal fordult a polgármes-* 
terhez, amefyben társulata részére a 
várostól i5oo pengő segély kiutalását 
kéri. A polgármester meg nem döntött 
a kérelem ügyében. " ' . '

— Róma kormányzója Budapest­
re érkezik. Colonna hercege, Róma; 
kormányzója a berlini főpolgármester 
meghívására tegnaj) Berlinbe érkezett, j 
Onnan Budapestre utazik, hogy a ma- j 
gyár fővárosban hivatalos látogatást; 
tegyen. ! j

— Országos vásárok. Csongrádoit ’ 
április 28—29-én, Apátfalván 29-én, 
Cegléden és fászszcntlászlón május 
2-án, Öcsödön 10-én, Kunszentmárton -■ J 
ban 21-én országos vásár lesz. :

— Iparügy. Szaszkó Mihály Sáf- j 
rány Mihály ucc.a 41 szám alatti lakos 
Apponyi-tér 5 szám alatt hentes és mé­
száros ipar gyakorlására engedélyt kér. 
— A Hangya Szövetkezet baromfihiz­
laló és feldolgozó, tojásosztályozó, kon­
zerv és ezzel kapcsolatos iparra, mü- 
jéggyártó, gyümölcs és vad hűtőházi 
kezelés utján exportképessé tevő, to­
vábbá hűtőházi' iparra jogosító ipar-' 
engedély kiadását kén.

— A központi református leány, 
bibliakör tagjai felkéretnek, hogy a 
ma esti összejövetelen teljes számba* 
jelenjenek meg.

— az Én Uj ágom-Tündérvásár.
A kis banditák, Altai Margit nagysike­
rű ifjúsági regénye hétről-hétre nagy 
érdeklődés mellett jelenik meg foly­
tatásokban az Az fin Újságom-Tündér- 
vásár hasábjain. Beczássy Judit, Ma- 
darassy Erzsébet, Ritoók Emma, Lacz- 
kó Márta, Avar Gyula é,s mások ked­
ves meséi, versiéi mellett Majthényi 
György Nyuszivilág cimü hosszabb el­
beszélése ókoz örömet az ifjú olvasó­
nak. Díjtalan mutatványszámot kívá­
natra bárkinek küld a kiadóhivatal* 
Budapest, VI. Andrássy ut 16. Előfi-i 
zetési dij negyedévre ajándékkönyv-, 
vei együtt két pengő. j |

— A volt spa nyol k rály birtokait 
visszakapja. Franco tábornok győzel­
me kihatással van a volt uralkodó cSas 
iádra js. A burgosi kormány rendeletet 
adott ki, amely XIII. Alfonz volt spa­
nyol királynak és családja tagjainak! 
valamennyi birtokát visszaadja. J

— A kártékony róva ok pu ztítása 
érdekében két felhívás is érkezett a vá­
rosi, illetve a megyei hatóságokhoz. 
Egyiket a növényegészségügyi körzet 
Vezetője intézte a polgármesteri hiva­
talhoz s a kártevő cserebogár irtását 
szorgalmazza. A másik felhívás a her­
nyózás intenzív művelésére vonatkozik, 
amelyet a jövőben a megye területéit 
a hegyközség és a városi hatóságok 
szigorúan ellenőriztetnek. j

— Ha le akar fogyni, igyék reg- ; 
Hgel, délben és este egy-egy harmad- \ 
jiohar terrmUzctes »Fe enc Józsefiébe- | 
serűx’izet, feTietőCüg' nTihdig Cet 77rá-v 
vat az étkezés után. Kérdezze meg or­
vosát.

— Mflsiakf ügyekben fanácsot ad 
Schilfer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

Munkás-problémákról tárgyalt 
a kecskeméti gazdakamara 

munkás-szakosztályának 
ülése

A kecskeméti mezőgazda ági ka­
mara újonnan alakult munká szakosz­
tálya a múlt pénteken tartotta első 
ülését. Többek között szó esett itt a 
mezőgazdasági munkapiac jelenlegi 
helyzetéről és a felszólalók egyöntetű 
megállapítása szerint a munkaközve­
títést most már országosan és egyete­
mesen rendezni kellene.

A Kamara területén, szőlő- és 
gyümölcstermő vidékekén munkás­
hiány van, ezzel szemben a feketeföldi 
vidékeken még mindig mutatkozik 
munkanélküliség. Szó esett a csong­
rádi kubikos-nagygyűlés határozatai - 
róh örömmel emlékeztek meg a föld- 
mívelési miniszter rendeletéről, amely 
megállapítja a legkisebb kubikos mun 
kábé re két. Foglalkoztak a németorszá­
gi munká-export kérdésével a mezőgaz­
dasági munkásbiztosítás életbelépteté­
sével. E pontnál a szakosztály azt kí 
vállta, hogy a 5- életévük' előtt ef- 
hunvt mezőgazdasági munkások özve­
gyeinek nyugdíj bizto,sítassék. Rámu­
tattak a cukorrépa-termelés nagy fon­
tosságára s a magyar munkásság hely­
ivel vkötescre a Házhely-akcióval. A’ 
hódmezővásárhelyi felszólalók közül 
Berta Mihály és Kúszó Imre szólott 
hozza az aktuális kérdésekhez. Mind­
ketten helyeselték a házhely-akció mi­
nél előbbi megindítását, a munkabé­
rek rendezését és a munkaidő szabályo­
zását. A cselédből'eket úgy kell meg­
állapítani, hogy a szorgalmas és taka­
rékos cseléd valamit felre is tehessen. 
Leszögezték, hogy a munkásságnak is 
érdekében áll a magyar mezőgazdaság 
fejlesztése .mert ma tagadhatatlanul a 
gazda is meg van terhelve, ami a mun­
kásokra is kihat. A munkásszakosztály 
még határozatot hozott a munkaszerző­
dések kötelező erejéről.

— Aranyérnél és béldugulásnál,
valamint az ezekkel járó derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás és szédülést 
rohamok esetén reggelenként egy-egy 
pohár természetes »Ferenc József« kc- 
.serüviz csakhamar igen jótevő »lieg-, 
könnyebbülést eredményez. Kérdezze » 
meg orvosát.

Megakadályozzák a szinieges 
házasságkötéseket

A belügyminiszter rendeletet adott 
ki a külföldi állampolgárnők magyar- 
országi házasságkötése ügyében. A1 
rendelet szerint többizben előfordult, 
hogy külföldi nők szinieges házasságot 
kötöttek magyar állampolgárral, az ál­
lampolgárság megszerzése érdekében. 
A rendelet felhívja az illetékes hatósá­
gokat, hogy a legnagyobb óvatosság* 
ra utasítsak az állami anyakönyvveze- 
l'őket. Ezentúl csakis az esetben lehet 
nemmagyar állampolgárságú nőknek 
Magyarországon házasságot kötni", ha 
erre vonatkozólag az igazságügy mi­
nisztérium vizsgálat tárgyává teszi és 
amennyiben akadályt fennforogni nem 
iát, engedélyt ad a házasság megköté­
sére. . 5

MapstopzsQ rózsák
65 (alku, kizKHBk sek szép uj- 
deasaggal, cserepes bokerrúzsa is 
mlndeatéle vlrlgpalsola, kapasz- 
ksdó vadsz6.fi slb iuláivasaa 
leszerezkelfi Győri Imre 

vlrágkertészeiebaii
Keresztes u. 3.

Dtwatfrtzora
vlzlerakis vagy vassal

gfipoiMálás
garaiclival kfiszll

QALLASZ-nftl
Kossuth u. 18. (Bodskai u. sarokház)

Nagy jutalmat kap a kincstaláló 
szegény pesti takarítónő

Hirt adtunk néhány nappal ezelőtt 
arról, hogy az egyik előkelő pesti'szál­
loda takarítónője takarítás 'közben ék­
szerekkel teli bőröndöt talált az egyik 
szobában az ágy alatt. A nyomozás 
most megállapította, hogy a drágasá­
gokat egy nemzetközi ékszer csempész 
banda, akik éveken keresztül rendsze­
res csempészést folytattak Magyaror­
szág, Hollandia és Belgium főzött, 
szándékosan felejtette a szállodában. 
Úgy látszik, megsejtették, hogy a 
rendőrség már a nyomukban van, 
utolsó pillanatban, valószínűleg hamis 
útlevéllel elhagyták az ország területét. 
A takarítónő most minden bizonnyal 
megkapja, mint becsületes megtaláló, a 
talált kincsek értékének tíz százalékát.

Magyarország élelmiszer- 
ellátása a legjobb Európában

A berlini konjunktúrakutató inté­
zet behatóan megvizsgálta az európai 
országok élelmiszertermelését és meg­
állapítja, hogy az önellátás terén Ma­
gyarország az első helyen ált. Az 1938’ 
évi élelmiszertermelés az ország szük­
séglétének 121 százalékát tette ki, 
vagyis a belföldi szükséglet teljes fe­
dezése után 21 százalék kivitelre jutott.
A magyar gazdaság kutatás eredmé­
nyei szerint az élelmiszertermelés leg­
fontosabb részét tevő gabonaneműek- 
nek a termelői szükséglet fedezése után • 
mutatkozó feleslege nemcsak a multt/ 
évi kedvező termés idején, hanem a£ 
az utolsó to év átlagában — 4Z egész 
gabonatermés 40 százalékát teszi ki. 
Ez a termésfelesleg, mint azt a szál­
lítást végző MÄV és a haj óvá Halatok 
statisztikájából megállapítható fele­
részben külföldre került, ami az összes, 
termelés 20 százalékos exportját Jfelen- 
ti. . t- <



__

5. oldal

, _ mi

ALFÖLDI UJSAQ I93Q. ápi'ilip 26, szerda.

Konkoly Gábor, a fiatal boxbajnok 
szülővárosában, Szentesen készül döntő küzdelmére

Alig néhány esztendővel ezelőtt 
vált ismertté a magyar ökölvívó-körök­
ben a fiatal Konkoly Gábor, aki a szen­
tesi leventék boxoló -szakosztályából in­
dult el a hírnév utján. A fővárosi 
szakemberek felfigyeltek a csillogó 
technikájú, friss lendületű és igen ke­
mény állóképességű szentesi sportem­
berre és rábeszélésükre Konkofy Gá 
bor, aki már akkoriban több amator- 
bajnokság nyertese volt, pröfessziónista
boxoló lett.

Izgalmas, heves és diadalmas nem­
zetközi meccsek hőse lett a szentest 
fiatalember, aki többizben küzdött 
Bécsben, Varsóban és több világváros­
ban. Legutóbb a középsulyban helyez­
kedett el és a magyar profi-bajnoksá­
gért ,sorra verte a professzionista buda­
pesti bajnokokat. Csupán utolsó mécs­
esét kísérte balszerencse, amikor * 
nagyhírű Gárdos Lászlóval került 1 
szembe. A közei tízmenetes küzdelem­
nek már az elején súlyos sérülés érte 
Konkoly Gábort, aki rendkívüli erőfe­
szítéssel

— Mikor lesz az utolsó nagy ösz- 
szecsapás ? — kérdeztük a fiatal szén-# 
tesi származású sportembert.

— Válószínüleg május végén 
válaszolt mosolyogva Konkofy Gábor 
— Még nem döntöttünk pontosan a 
mérkőzés helyéről. A budapesti me-i 
nedzserek hívnak bennünket, hogy a; 
fővárosban bonyolítsuk le a meccset! 
De a lSzívem valahogy visszahív a vá­
rosomba és egész boxoló-pályafutásom! 
során mindig arról álmodoztam, hogy 
egyszet itt, Szentesen, az én szülőföl-» 
demen mutassam meg, hogy mit tu­
dok.,. Ha lehetne, még anyagi vesztesé-4 
gek kockázatát vállalva is inkább ide 4 
haza húznám fel a kemény kesztyű­
ket, ellenfelemmel, Gárdo.ssai szemben.

zítéssel állta végig a meccset, amely­
nek végén kikapott. A bajnoki küzde­
lem azonban még nem

aj]
ért végett: äegei

mi Tesz á
____ ___ _____ ________Erre are-
vánsra készült most szorgalmasan Kon-' 
koly Gábor, aki Szentesen treniroziti 
a küzdelemre.

Tavaszi kalap 
sMemigek

Megérkeztek. Hői modellek, férfi 
kHlinlegességek

Usnsgyebb válsiilők

Csaraséftnal
Kissel! fér 4.
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Tavaszi séta Szentesen
A mai világ gnberének alig van 

ideje arra, hogy csak úgy kedvtelésből! 
végigsétálgasson a városon, talán meg 
is szólnák érte, ha észrevennék, hogy 
c.sak úgy levegőszívásból jár tatja a lá­
bait egyik uccábói M, a másikba be. 
De mindjárt megbocsátható a dolog, 
ha az illető sétáló felebarát kicsit meg­
hatódva bevallja, hogy tizenkét esz-' 
tendős emlékeket idézget, hogy tizenkét 
évyel ezelőtt ment el innen s most 
hogy visszajött, szemügyre szeretné 

-venni az uccákat, ahol valamikor olyan 
sokat járt, fel akarja ujitam ígv séta 
közben régi emlékeit, kedves, ismerős 
arcokat, helyeket akar látni s legfő­
képpen fel akarja fedezni magának új­
ra a várost, meg akar vele ismerkedni 
újra, nőtte., változott-e, szépülte . Azok 
a .szentesi magyarok, akik e^y évben' 
egyszer, talán a mezőgazdasági vásár 
idejére rándulnak el innen, ezenkívül 
az év minden napját itt töltik, egész 
esztendőben közvetlen közelről, szem­
től szembe láthatják a várost, nem fe­
dezhetnek fel rajta változást olyan 
könnyen, mint az a szem, aki tizen­
két esztendő óta nem látta ennek a vi­
déknek a képét s azonnal feltűnik neki 
minden, ami tizenkét évvel azelőtt nem 
volt, vagy másként volt, akkor is, ha 
teleszalad könnyel a szeme a viszont-’

185 éves ember
Ezidőszerint egy Addis Abbéba! 

közelében lévő abesszin falu követeli 
magának azt a dicsőséget, hogy falai 
közt él a világ legöregebb embere, 
egy i8s éves aggastyán. Lids Affe- 
vorknak hívják, Csak az a baj, hogy! 
példátlanul nagy korát nem .tudja ok­
mányokkal igazolni. Szülőfaluját soha­
sem hagyta el, és földijei annyit tud­
nak róla ,hogy nagyon-nagyon öreg 
ember. Már apjuk, nagyapjuk is öreg­
nek ismerte.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:
Szerdán esU : Kávé hakb-il 
Csütörtökön este Lvgénvbucsu 
Pénteken este : N«m leszek hálátlan 
Szombatom este : Kiskomarom, Nagykomárom.

Mérlegeli is sulyok
javítását és hitelesíttetését felelősség 

mellett vállalja

Bnzds Lajos
Br. Hamckcr u. 32.

rult sohasem má| 
szorult őreá. [ 

ígv beszélt 
nem volt fehér 
hideg a nézése, 
mekben tűz lebeí 
dig a lélek hevil 
csit kényelmedéi] 
gát az őrnagy, dl 
aki könnyen tűit 
ségeken, pláne, 
olyan szép leány 
sí Margit. Mégis 1 

— Ha nagyi 
a dolgot, kedvei 
ta gúnyosan, ezt 
hetnénk.

De pallóst 
magát, végtére 
kisasszony, egyill 
gyeknek, de mad 
leány pedig mél 
sem ragadtatja el 
a másik 'vendége

Á fehér zsandár

— Nem u 
ha szigorúan vés 
vendég vagyok,‘ 
rálm nincs jogo 
hatatlan tény, ho 
van dicső multj 
melyre büszke lí 
zet. Voltak nagyj 
koron, vannak t 
van hősiessége,! 
tői nemcsak fél 
tple a világ.

látás meghatottságában. Változnak az 
, idők, változnak az emberek g velük!
változik egy város külseje is, mindig 
attól függően, szeretik-e azok, akikj 
benne laknak, fordítanak c rá gondot, 
öltöztetik-e úgy, mint a jó ember a 
feleségét, vagy elhanyagolják, ami 
iközben a város elszürkül, tompossá vá- 

Vhk s az idegen azzal száll le az álfo- 
jnásán: na itt sem szeretnék lakni. VG 
iszont vannak városok, amelyek úgy 
viselkednek, mint a párizsi divatlapból 
-öltözködő szép asszony, mindig fris- 
jsek, jószágunk, színesek és kívánatosak. 
Megvan hozzá a természeti adottságuk

___ _ év nagy idő, a haj
jdanf gimnázistákbói megyei, váróéi no-

*5 polgáraik jóízlése, akarata és hozzá- 
»értése. Tizenkét

labilitások lettek, a mostani gimnázis- 
tákról kiderül, hogy az apjuk osztály­
társunk volt, egvmás mellett ültünk 
valamikor a paciban. Csatangolva az 
áprilisi napban tündöklő szentesi uc- 
cakon, találomra vetődve ide-oda a 
Kisértői a Felsőpártig úgy megva­
gyunk elégedve mindennel, olyan szép 
a város, s ezt a véleményünket nem­
csak a varázslatosan nekibodorodótti 
természet alakíttatja ki "velünk. Tizen­
két esztendővel ezelőtt a Sáfrány Mi­
hály uccában laktunk, ólmos őszi reg­
geleken a Nyíri-köz villanypóznái közt 
kerestük az utat a gimnázium felé. Al 
első kedvező benyomás, hogy flaszter, 
van a Nyiri-közben, szürke, erős bi­
tumen járda, mint duplatalp a bakkan - 
csőn. »Ö, az régen van, csak most ve­
szi észre!« — méltatlankodhatnak egye­
sek, bocsánat, nekem újság, mert a ré­
gi csatakos őszökön nyákig csapott fel 
sárral a tég’a, amelyiknek véletlenül' a 
billenős végére találtam lépni. Épp úgy 
meglepődik az ember néha ilyen ki-» 
csiségeken. mintha most hirtelen el-' 
utaznék valaki innen s tizenkét év muí- 
va visszatérőben a Kossuth uccán hir­
telen gzembetalálná magát a villamos­
sal. Tizenkét évvel ezelőtt, mint fod- 
baílozásban eltikkadt gimnázjsta, az 
Erzsébet.kertből hazatérőben még it­
tam arról a kútról a piactéren, amely­
nek helyén most tarka virágágyak dísz­
lenek s két komoly, szép szobor me­
reng. Meglep a sportuszoda a ligeten 
túl, meglep a pályaudvar, a parókia ujj 
épülete s ahogy elmondom úgy csapon­
gók íde oda keresztül-kasul a városon,- 
még az autóbusszal is vitetem magam 
s ahogy szemtől-szemben állok ujraf 
vele, első gondolatom, szépült, nőtt ez 
a város, önérzete van, fantáziája és 
kedve az élethez. Ha szerencséje ist 
akkora lenne, mint gok agyonreklá­
mozott, nálánál tehetségtelenebb város­
nak, nem lenne álom a most elutazó­
nak, hogy néhány évtized múlva, ha 
vissszatér, villamossal fogja magát! 
szemben találni. t. '

Irta; Fejérváry József
— Nem osztom ezt a nézetet. A 

nő az ő gyengébb <}télőkéj>ességévall 
nem tudja úgy mérlegelni a helyzetet 

4fi í.-rw tönnvpn hmlik az ér

Eladó Kristó b 
mu ház nagy p 
kodénak is alk

ahogy áll és így könnyen hajlik az ér­
zelgősség, a hangulat felé. Vagy nem. 
iátja.e a kisasszony, hogy valahányszor 
egy kis rés támad a szigorúságon, mái 
újra bajok vannak.

— Mivel? Talán azzal",’ 'hogy se­
beit nem felejti és tud költőinek dalára 
sírni a nép?

_ Nevetséges, hogy amint egy kis
egérutat kap, asszonya mind pártában 
jár, férfia pedig fokossal hadonász a 
kezében. S mikor- a legmagasabb csá­
szári ház himnusza a kórz0n felhang­
zik, a muzsika hangjára elszéíed, mint­
ha bélpoklosok kergetnék szét.

palflósi IMargit magyar anyának 
és magyar apának volt a gyermeke. Hä 
tehát rákényszerítették is annak a kör­
nek a felfogását és abban a társaság­
ban nőtt fel, hol nem ismernek mást, 
csupán hódolatot, a szív finom hang­
szerén megérezte a magyar verejték) 
ázott ősi föld illatát, melyben a magyar 
nép szíve dobban s így egyenesen fái« 
neki az, amit most hallott. Azok részé­
ről, akik itt élnek a nép nyakán.

Ha ezt a népet mindig a szíve, 
becsületes tiszta hevülete vezette, az| 
nem bűne, hanem érdeme. Hiszen ezer 
esztendeje élünk ilyen kicsi semmisé­
gekből. Azóta folytonosan könnyes bá­
nat a sorsa. S a legutolsó nagytragédia 
is azért szakadt reá, mert mindig akad­
tak, akik közéje álltak a nemzetnek és 
az- uralkodónak. Akik soha nem en­
gedtek meg, hogy az országnak a fenn­
tartó két nagy hatalma, király és nem­
zet egymásra találjon.

— Mesebeszéd, legyintett kezével! 
fölényesen az őrnagy. Vagy talán Ró­
zsa Sándor, meg az országos nevű ha­
sonló haramiák, ezek a véreskezű úton­
álló hősök, akikre a Nagyságos Kis* 
asszony hivatkozik s akik miatt maga 
a császári pár szépen elkerülni, kény­
telen ezt az országot, talán azok?

_ Az idegennek, szólt a kisasz-
szony, nem keli ezen a földön érni, egy. 
általán élni sem kell, ez a nép nem szó-
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